

# 深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央第三督导组指导督导海南见面会召开

南国都市报5月7日讯 按照中央党的建设工作领导小组统一部署，5月7日，深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第三督导组指导督导海南见面会召开。中央第三督导组组长刘家义讲话，传达学习习近平总书记重要指示批示精神和党中央部署要求，通报指导督导工作任务、总体安排，并对配合指导督导工作提出要求。省委书记冯飞主持会议并讲话。

省委常委参加会议。中央第三指导

组全体成员参加会议。

刘家义强调，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。党中央决定派出中央督导组，是贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、推动有关地方和单位解决突出问题、通过以点促面推动学习教育取得实效的重要举措，要深刻认识派出中央督导组的重要性，切实增强抓好学习教育的责任感紧迫感。

刘家义指出，中央第三督导组将从

严从实履好职尽责，以推动解决突出问题为重点，坚持问题导向，有力有序指导督导中央精神落地见效、找准突出问题、抓实整改整治、解剖麻雀、开门教育、补齐制度短板等工作，确保学习教育各项任务顺利完成。

冯飞表示，中央第三督导组进驻海南开展指导督导，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对海南工作的高度重视和亲切关怀，必将有力推动海南进一步抓好学习教育、加强干部作风能力

建设，必将对海南进一步全面深化改革、如期实现封关运作起到很好的促进作用。要坚决扛牢政治责任，切实增强主动接受中央督导组指导督导的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要坚决落实指导督导工作要求，全力配合中央督导组开展各项工作。要坚决抓好整改落实，坚持以案促改、举一反三，纵深推进清廉自贸港建设，把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

(沈伟)

## 省委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署安全生产和开展学习教育相关工作

南国都市报5月7日讯 5月7日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要指示和中央有关会议精神，研究部署安全生产和开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育相关工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记对贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故作出的重要指示及李强、张国清等中央领导同志有关指示批示要求，强调要持续增强做好安全生产工作的责任感，坚决克服麻痹思想，把落实责任制作为抓安全生产

的“牛鼻子”，以“时时放心不下”的责任感推动各项工作落到实处，切实筑牢安全生产防线。要强化重点行业领域安全监管，全面开展旅游、客船安全排查整治，做好极端天气等风险预警和响应；聚焦危化品运输、长隧道安全等重点，深化道路交通安全治理；抓实建筑施工现场消防安全隐患专项整治，规范动火作业、高处作业安全管理；持续抓好消防安全综合治理，大力整治安全疏散条件不足、违规设置防盗网等隐患问题，加快推进电动自行车安全隐患全链条整治行动；拉网式排查燃气管

道、气瓶安全隐患，加快推进城镇燃气老旧管道更新改造；加强休闲渔业安全检查，规范休闲渔业监管；做实化工企业特殊作业、检维修安全生产管理。要谋划打好防汛救灾主动仗，举一反三开展地质灾害风险排查，提高强对流天气和地质灾害的预报预警水平，一旦发现灾情征兆，提前做好危险区群众转移避险工作，坚决守住“不死人、少伤人、少损失”的安全底线。

会议传达学习中央党的建设工作领导小组有关会议、文件精神，要求全省各级党委(党组)迅速把思想和行动统一到

党中央决策部署上来，以此次指导督导为契机，推动我省学习教育走深走实。要抓实当前各项重点工作，全力配合中央督导组开展各项工作，持续抓好学习研讨，动态更新查摆问题清单，动真碰硬抓好集中整治，推动以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，着重抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的教育培训。要压紧压实工作责任，加强工作统筹、分类指导，以“严实效”标准推动学习教育取得实效。

(沈伟)

## 商务部新闻发言人 就中美经贸高层会谈答记者问

新华社北京5月7日电 商务部新闻发言人7日表示，美国新政府上任以来，采取了一系列违规、无理的单边关税措施，严重冲击中美经贸关系，严重扰乱国际经贸秩序，也给世界经济复苏增长带来严峻挑战。中方为捍卫自身正当权益，采取了坚决有力反制。近期，美方高层不断就调整关税措施放风，并通过多种渠道主动向中方传递信息，希望就关税等问题与中方谈起来。中方对美方信息进行了认真评估。在充分考虑全球期待、中方利益、美国业界和消费者呼吁的基础上，中方决定同意与美方进行接触。国务院副总理何立峰作为中美经贸中方牵头人，将在访问瑞士期间，与美方牵头人美国财长贝森特举行会谈。

有记者问：5月7日早，外交部发

布消息，何立峰副总理将于5月9日-12日访问瑞士，期间与美方举行会谈。请问商务部能否介绍一下此次会谈的背景和相关考虑？商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人表示，中方的立场是一贯的，无论是打还是谈，中方维护自身发展利益的决心不会改变，捍卫国际公平正义、维护国际经贸秩序的立场和目标不会改变。打，奉陪到底；谈，大门敞开。任何对话谈判必须在相互尊重、平等协商、互惠互利的前提下开展。中国有句古话，“听其言而观其行”。美方想要通过谈判解决问题，就要正视单边关税措施给自身和世界带来的严重负面影响，正视国际经贸规则、公平正义和各界理性声音，拿出谈的诚意，纠正错误做法，与中方相向而行，通过平等协商

解决双方关切。如果说一套、做一套，甚至企图以谈为幌子，继续搞胁迫讹诈，中方绝不会答应，更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

发言人说，中方注意到，一些经济体也正在与美方进行谈判。需要强调的是，绥靖换不来和平，妥协得不到尊重，坚持原则立场、坚持公平正义，才是维护自身利益的正确之道。无论国际风云如何变幻，中方将始终坚定不移扩大开放，坚定不移维护以世贸组织为核心的多边贸易体制，坚定不移与世界各国共享发展机遇。中方愿与各方一道，不断深化互利合作，加强沟通协调，共同抵制单边保护主义和霸权霸凌行径，共同维护自由贸易和多边主义，推动建设普惠包容的经济全球化。

## 2025年度“国考” 计划补录2577人

新华社北京5月7日电(记者 范思翔)记者7日从国家公务员局了解到，2025年度“国考”补录将于8日开始报名，本次补录共有27个部门参加，计划招录2577人，其中1900余个计划招录应届高校毕业生。参加了中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员笔试，公共科目笔试成绩合格，但未被原报考职位录用的人员可以报名。

根据国家公务员局发布的《中央机关及其直属机构2025年度补充录用公务员公告》，报考者自即日起，可以登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”(http://bm.scs.gov.cn/kl2025)查询补充录用职位、招考人数、考试类别、资格条件、咨询电话等。

公告显示，2025年5月8日8时至5月10日18时期间，报考者凭报名时注册的用户名和密码登录“专题网站”，选报1个职位并提交报考申请。非网上报名的报考者参加补充录用时，请直接与拟报考的招录机关联系，在2025年5月10日18时前提交书面报考申请。

2025年5月13日之后，报考者可以登录专题网站查询资格审查结果和进入面试人员名单。

## 我国对原产于印度的进口氯氰菊酯实施反倾销措施

新华社北京5月7日电 商务部新闻发言人7日表示，商务部决定自2025年5月7日起对原产于印度的进口氯氰菊酯实施反倾销措施，期限5年。

商务部新闻发言人表示，应中国国内产业申请，2024年5月7日，商务部

依法对原产于印度的进口氯氰菊酯发起反倾销调查。在案件调查过程中，商务部严格按照法律法规和世贸组织相关规则进行调查，广泛听取了各利害关系方意见，充分保障各方权利，客观、公平、公正地得出调查结论，裁定自印度

进口的氯氰菊酯存在严重倾销，中国国内产业受到实质损害，且倾销与实质损害之间存在因果关系，各印度公司被裁定的反倾销税率为48.4%至166.2%。商务部决定自2025年5月7日起实施反倾销措施，期限5年。